許智傑

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第十案,請提案人楊委員玉欣說明提案旨趣。(不在場)楊委員不在場,本案暫不予處 理。

進行第十一案,請提案人江委員啟臣說明提案旨趣。

江委員啟臣: (17 時 11 分)主席、各位同仁。本院委員江啟臣、陳碧涵、詹凱臣、徐欣瑩、孔文吉、顏寬恒、楊玉欣等 32 人,鑑於近日媒體接連傳出歹徒意圖擄童案件,網路亦流傳有人企圖隨機偷抱他人嬰幼兒,但多無法證實真假,傳言成分居多,造成人心惶惶。目前雖仍有許多不明原因、尚未尋獲之個案,但大多發生在民國 80 年之前,尚無足夠個案證明有類似集團在中南部盛行。為安定社會人心,強化社會自我保護教育,爰要求政府相關單位查明真相,公布近年擄童案件相關數據,說明擄童集團在台灣犯案真實現狀,並督導相關單位強化護童專案,有效預防擄童案件發生。是否有當,敬請公決。

第十一案:

本院委員江啟臣、陳碧涵、詹凱臣、徐欣瑩、孔文吉、顏寬恒、楊玉欣等 32 人,鑑於近日媒體接連傳出歹徒意圖擄童案件,網路亦流傳有人企圖隨機偷抱他人嬰幼兒,但多無法證實真假,傳言成分居多,造成人心惶惶。目前雖仍有許多不明原因、尚未尋獲之個案,但大多發生在民國 80 年之前,尚無足夠個案證明有類似集團在中南部盛行。為安定社會人心,強化社會自我保護教育,爰要求政府相關單位查明真相,公布近年擄童案件相關數據,說明擄童集團在台灣犯案真實現狀,並督導相關單位強化護童專案,有效預防擄童案件發生。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、自從 102 年 3 月媒體傳出歹徒意圖隨機擄童報導,並拍下攝影機畫面以來,接連傳出隨機擄童未遂相關報導,網路亦流傳多起擄童企圖傳言,甚至傳出原鄉擄童摘器官說法出現,造成人心惶惶,惟根據內政部兒童局、兒童福利聯盟文教基金會合作設置「失蹤兒童少年資料管理中心」指出,近年來網路流傳有人企圖偷抱別人嬰幼兒,但都無法證實真假。雖然目前仍有許多不明原因失蹤案例,多數發生在民國 80 年之前,尚無足夠個案證明現今有類似集團在中南部盛行
- 二、內政部兒童局合作建置失蹤兒童少年資料管理中心的兒福聯盟中區辦事處指出,不明原因被抱走的十二歲以下幼兒案件並不多,自八十七年迄一〇一年共九十件,平均一年六到七件,但近年來一年不到一、二件。根據其資料,則擄童案實際發生數據與媒體相關擄童報導顯有差距,政府相關單位實有查明真相、公布數據、澄清說明之義務,以安定社會廣大為人父母者之人心,並在真相查明前強化各單位護童專案之宣導工作,強化學生自我保護教育,有效預防擄童案件發生。

提案人:江啟臣 陳碧涵 詹凱臣 徐欣瑩 孔文吉

顏寬恒 楊玉欣

連署人:林郁方 王廷升 張嘉郡 蘇清泉 吳育昇